

火锅季来了

速冻食品裸卖成风

本报12月4日讯(记者 韩杰杰)天气转冷,热腾腾的火锅迎来了消费旺季,卖场内的各类火锅原料也成了热销品。不过,让市民担忧的是,火锅原料集体“裸售”,存有不小安全隐患。

冬季到来,越来越多的市民喜欢在家里煮火锅,因此也带动了火锅原料的销售。2日,记者走访多家超市看到,卖场都设置了火锅销售专区,有的还专门推出了火锅节之类的专题促销。不过,销售专区卖的多是“素面朝天”的散装速冻食品,并不是像饺子、元宵有外包装。

在振华超市,记者注意到火腿肠、甜不辣、丸子、蟹棒等10多种火锅原料摆放在一起。不过这些“火锅伴侣”都是露天出售,连个罩子都没有,有些已经呈现半解冻状态,让人不禁担心其卫生安全。

而在福乐多超市泰华店,也专门为火锅丸子类的产品设置了冷柜。虽然冷柜上面有玻璃盖,但是由于选购的人多,盖子基本就是开着,散卖的产品也就暴露在空气中。记者注意到,其中一位市民还直接用手去碰速冻食品。此类现象也存在于乐购超市中。

“这些丸子啥的,吃之前

得先过一遍水,直接煮也不放心啊。”一市民说,速冻食品直接裸卖,这个人碰那个人碰的,先处理一遍才放心。

记者了解到,火锅料跟饺子、元宵等其他速冻食品一样,是禁止“裸售”的。2004年6月,商务部发布《速冻调制食品(SB/T10379-2004)》的行业标准,其中明确规定“没有包装的速冻调制食品不得销售,严禁拆包零售”。2011年7月,商务部发布推荐性行业标准《肉丸(SB/T10610-2011)》,再次强调“销售环节应配有冷藏柜或冷冻柜,不应裸露销售”。

不过由于市民的消费取向

及商场的导向,这一推荐标准几成空文。据了解,散装速冻食品一斤才卖13、14元,而精包装的,四个牛肉丸子就卖5块,散装的划算,而且能随意挑选品种,这成为市民青睐散装的原因。不过有消费者表示,如今饺子、汤圆等速冻米面食品已经“禁裸”成功,火锅料产品既然也有推荐的“禁裸”行业要求,为了食品卫生安全,相关厂商应该有所作为。



蟹丸无蟹,虾丸无虾

别被速冻食品名字唬了

本报12月4日讯(记者 韩杰杰)蟹丸、虾丸一斤才卖13元,这里面到底含有多少蟹肉、虾肉?记者调查发现,蟹丸不含蟹,虾丸不含虾,很多“火锅伴侣”并非看上去那般美好。

进入火锅季,各类火锅原料也是应有尽有,如蟹肉棒、虾丸、鸡肉丸、甜不辣、鱼丸、桂花肠、撒尿牛丸、香菇贡丸、豆腐

丸,这些散装食品都是一个标价,但从名称看,蟹肉棒、虾丸等肉食明显要比豆腐丸、甜不辣等素食贵,怎么会一样价钱?这些产品究竟含有什么成分?

在一款得利斯虾丸的速冻生制品上,记者看到,其产品类别为“鱼糜制品”,配料为鱼糜、水、淀粉、大豆分离蛋白、盐、

糖、味精、香辛料、虾油,并没有虾肉的成分。而在另一款蟹丸的产品上,其产品类别为“鱼糜制品”,配料为鱼糜、水、淀粉、大豆分离蛋白、盐、糖、味精、香辛料、蟹油,同样没有蟹肉的成分。所谓海鲜味,都是添加剂调出来的。

而记者了解到,这种带包装的速冻食品起码还有配料表

让消费者吃得明明白白,而那些散装速冻食品却普遍缺少“配料表”。记者走访发现,多数散装速冻食品区只有价格表,没有配料表,消费者想了解“火锅伴侣”的成分也无从得知。“只知道里面大部分是调料和淀粉,其他有什么东西就真不知道了。”一消费者说道。

消费提醒

- 1、一般的速冻食品要求保存在-18℃以下的环境中,如销售商店无冷冻柜或冷冻柜的冷冻温度达不到-18℃,则产品质量得不到保证,不宜购买。目前潍坊部分超市的冷冻区由于长时间开启冷冻门,温度较低,有的冷冻产品出现解冻现象,消费者选购时应注意。
 - 2、注意产品包装。包装袋必须密封完好,包装袋内产品无粘附,无破损和变形。包装袋内应无或仅少量冰屑。如袋内有较多冰屑的话,有可能是该产品曾发生过解冻后又冻结造成。尽量不要购买已解冻或解冻后又冻结的食品。这种速冻食品,质量可能已受到影响。
 - 3、采购时请在最后拿取速冻食品。如不能马上食用,回家后则最好尽快放入冰箱的冷冻室,以免离开冷冻链时间太长,影响产品品质。
 - 4、冬天吃火锅是一件很愉快的事情,但是不了解各个吃火锅注意事项,就很容易踏入健康的误区。很多人吃火锅都是在冬日的夜晚,越冷的时候就吃得越开心。但是吃火锅的时间不宜过久,尤其不适合通宵吃火锅。避免胃液、胆汁、胰液等消化液不断分泌,加重腺体的负担,最后导致肠胃功能紊乱,出现腹泻、慢性胃肠炎等问题。
- 吃火锅的时候火力一定要够猛,一来容易让食物快速烫熟,避免水还不开的时候就烫东西吃,会导致病菌或者寄生虫卵进入身体;二来也避免菜类食物过久在锅内煮,破坏其营养成分。
- 在使用铜锅吃火锅的时候要注意,无论是使用的时候还是清洗的时候都要将铜锅上面一层薄薄的绿色铜锈清洗干净。因为这是铜与残留水或者湿气、所用作打火锅的调味料、空气中的二氧化碳共同发生化学反应形成的碱式碳酸铜或者醋酸铜,对人体有害,可能导致中毒。

业内动态

平板电视

安装服务有据可依

日前,中国电子视像行业协会颁布《平板电视机安装服务规范》,自2013年1月1日起实施。针对经常出现的因非专业人员安装、使用劣质挂架等引起的用户纠纷和安全隐患,《规范》明确规定,电视机生产企业是电视机安装服务质量的最终责任者。

目前,平板电视机安装服务市场鱼龙混杂,存在着“冒充生产厂家人员上门安装”、“安装服务不规范”、“挂架产品质量参差不齐”等问题,由此带来的电视机安装安全问题不断出现。

而《平板电视机安装服务规范》主要包含4个方面:一是明确了电视机安装有关各方的责任和要求。明确了电视机生产企业是电视机安装服务质量的最终责任者;电视机安装经营者是电视机安装服务质量的直接责任者,必须取得电视机生产企业的授权,方可从事电视机安装维修服务业务。电视机安装服务人员应当是通过国家相关机构、中国电子视像行业协会及其授权的资质认证单位认证的,具备安装资质的专业人员。二是明确了电视机安装服务的任务,不仅包括平板电视机的安装工序,还包括平板电视机的调试工序。三是明确了电视机安装服务中使用和销售的配件,应当是经过电视机生产企业认证的,符合国家有关产品质量安全规定和标准的专用配件。四是明确了电视机安装经营者应向消费者明示的各种资质、规章、收费标准,以及服务人员的相应工作条件。

新品鉴赏

意想不到的冬季创意小家电



漏风探测器

漏风探测器

冬天到了,屋里的暖气好不容易攒了点热气却有可能因为房门或窗户没有关紧一点点地被漏掉。如果床靠近窗户还很容易伤风感冒。不过,要想找出哪里在漏风又不是一件很容易的事情。

漏风探测器其实是一款感应式温度计,配有一个液晶读数器。只要将它对准

可疑漏风的地方,慢慢移动探测器,就可以根据温度的变化找出漏风的地方了。而且为了帮助用户更快地查找到漏风点,漏风探测器的屏幕还可以根据温度的变化情况改变颜色,使查漏的过程更加便捷。

脚部加热按摩器

脚部加热按摩器,顾名思义,在按摩的同时也可以进行加热。对于不少冬天容易手脚冰凉的朋友来说是一个很有用的小家电产品。这台按摩器在外型上比较特殊,第一眼很难联想到是一款电器产品。

迷你微波炉

这款用usb连接供电的小家电,居然是一个迷你型的微波炉!如此轻巧便携的造型,是不是在哪里都能方便加热食物呢?不过同样因为小巧,可以加热的食物大小也有限。加热一杯浓汤还可以,对于忙碌的工作狂来说,能喝上暖心又暖胃的汤,一定会扫除疲劳、增加活力呢!

常甜甜

新华



迷你微波炉



脚部加热按摩器